

RAPORT DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2018
LUPTE LIBERE – LUPTE FEMININE
LUPTE GRECO-ROMANE

ACTIVITATE DE PREGATIRE LOTURI NATIONALE

In anul 2018 Federatia Romana de Lupte, pentru activitatea de pregatire ale loturilor nationale, a organizat cantonamente de pregatire, pentru un numar de 9 loturi, care au avut locatie fixa pentru cadeti, juniori si seniori U23, asigurand continuitate in pregatire pe tot parcursul anului, la toate cele 3 stiluri de lupte, lupte Greco-romane lupte libere, lupte feminine, aceste loturi insumand un numar de peste 150 de sportivi, care au avut activitate.

Aceste loturi au acoperit toate categoriile de varsta, astfel incat sa se asigure tranzitia sportivilor de la varste mai mici, copii-cadeti, spre juniorat si seniorat, pe langa activitatea de pregatire centralizata acestia lund parte impreuna cu loturile nationale la competitii de pregatire/verificare internationale in tari cu traditie in lupte si valoare ridicata.

Ca si in anul anterior, am organizat un stagiu de pregatire zizica la munte, in localitatea Predeal, pentru sportivii cu varsta cea mai scazuta, copii-cadeti, astfel sportivii nostrii cunoscand si un alt fel de pregatire centralizata, pentru varsta lor.

Pentru loturile nationale de seniori, Federatia Romana de Lupte a asigurat pregatirea centralizata a loturilor nationale, organizand cantonamente de pregatire in diverse locatii de antrenament, atat in tara cat si in strainatate. In anul 2018, loturile nationale au avut cantonamente internationale in tari cu valoare foarte ridicata, precum Turcia, Suedia, Japonia, China la lupte feminine si Rusia, Polonia, Ucraina la lupte libere, asigurand astfel sportivilor nostrii parteneri de antrenament cu valoare foarte ridicata si cu particularitati diferite, in functie de scoala de lupte de acestia unde proveneau. In acest sens sportivii Romania au intalnit un numar mare de sportivi straini pe parcursul intregului an asigurand astfel o pregatire optima, pentru participarea in competitii internationale si de obiectiv, Campionate Europene, Campionate Mondiale.

ACTIVITATE COMPETITIONALA INTERNA

În anul 2018 activitatea competițională internă a Federației Romane de Lupte a cuprins desfășurarea de Campionate Naționale Individuale, la toate categoriile de vârstă, seniori, seniori U23, juniori, cadeți și copii(juniori III și juniori IV) desfășurate la lupte Greco-romane, lupte libere, lupte feminine, Cupa Roamiei pentru categoriile de vârstă, seniori, juniori, cadeți, Campionate Naționale pe Echipe la categoriile de vârstă, seniori, juniori, cadeți. De asemenea Campionate Naționale Individuale de Lupte pe Plaja pentru categoriile de vârstă, juniori, cadeți și pentru prima dată s-a organizat competiție și pentru seniori.

În activitatea competițională internă Campionatele Naționale Individuale organizate de către Federația Română de Lupte în anul competițional 2018, au avut fost monitorizate pentru o evaluare cât mai corectă a nivelului valoric a luptelor Românești, în raport cu valoarea luptelor la nivel internațional.

În anul 2018, numărul de sportivi care au participat în competițiile naționale a rămas constant față de anul 2017, existând un număr apropiat de sportivi la toate categoriile de vârstă, această cifră fiind un lucru pozitiv, deoarece în ultimii ani se putea observa o scădere a numărului de sportivi prezenți în competiții.

În anul 2018 a fost modificată denumirea categoriei de vârstă juniori III, aceasta devenind U15, în urma deciziei luate de către Federația Internațională de Lupte – United World Wrestling, care a introdus campionate continentale pentru această vârstă, în 3 ani consecutivi, dorind astfel ca această categorie de vârstă să devină una de sine statătoare, cu competiții de obiectiv, în calendarul internațional.

Cu toate acestea numărul de participanți nu a mai coborât în competițiile naționale, sportivii arată un nivel scăzut tehnic-tactic, pentru vârsta la care participă, în deosebi sportivii de la nivelul copii-cadeți.

Aceștia au instruire slabă, cu bagaj tehnic insuficient, ne având soluții tehnice în competiție, au existat întâlniri în competițiile de cadeți și chiar de copii, în care nu s-au executat acțiuni tehnice pe parcursul unei întregi reprize, punctele fiind obținute doar din perioada de activitate, aceasta fiind dictată de

arbitru, practic acesta fiind obligat să facă depatajarea între sportivi, deoarece aceștia nu au fost capabili să facă acțiuni care să genereze puncte tehnice, acest fapt fiind întâlnit atât la lupte libere cât și la lupte feminine.

De menționat faptul că, odată trecută perioada de inițiere, sportivii nu vor mai fi capabili să își însușească cunoștințe tehnice, atât cele simple cât și cele complexe, sportivii devenind rudimentari și nu mai putând să depășească anumite bariere tehnice, acest lucru lăsând amprenta evoluției sportivilor.

Din aceste motive, sportivii noștri au dificultăți în a performa la nivel internațional, fapt care se vede în performanțele obținute de către sportivii noștri în competițiile de obiectiv, la categoria de vârstă copii și cadeti.

Pentru competițiile de juniori se observă slabă pregătire fizică, aceștia ne prezentând amprenta fizică specifică pentru un sportiv luptător, ajuns la vârsta junioratului, cu vârsta de peste 18 ani.

Antrenorii coordonatori de la centrele naționale de copii, sesizează instruirea greșită, insuficientă și neunitară a sportivilor care sunt cooptați în aceste centre, în acest sens aceștia fiind nevoiți să reia pași în pregătire/instruire, care trebuiau să fie depășiți la acest nivel de vârstă, de către sportivi.

ACTIVITATE INTERNAȚIONALĂ

F. R. Lupte a participat în anul 2016 la toate competițiile oficiale din calendarul U.W.W. (C.E. C.M.), la toate categoriile de vârstă unde se organizează și Campionatul Mondial de Lupte pe Plaja, seniori,. Rezultatele obținute de către luptătorii Romani se prezintă astfel:

La Campionatul European de Cadeți, Skopje, Macedonia, 14 – 20 Mai 2018, pentru prima data după ani de zile, nu s-a obținut medalie la această competiție. Din păcate, acesta, în contrast cu performanța arată slabă pregătire a luptătorilor cadeți, în acest fel se oglindesc slaba inițiere a acestora, făcută la cluburile de la care provin. Cu toate că aceștia sunt campioni din România, la competițiile de obiectiv, care au o valoare ridicată, sportivii noștri nu au putut să depășească primele tururi ale competiției.

La lupte feminine, unde în anii trecuți am obținut performanțe remarcabile, odată cu trecerea timpului au apărut alte națiuni care să emită pretenții la medalii. Un exemplu este sportiva Capezan Roxana care a pierdut finala pentru medalia de bronz la o sportivă din Estonia. De remarcat faptul că sportiva Capezan Roxana, este singura sportivă calificată la Jocurile Olimpice pentru Tineret, Buenos Aires 2018, această calificare fiind o premieră pentru Federația Română de Lupte.

La Campionatul Mondial de Cadeți Zagreb, Croatia, 02 – 08 Iulie 2018, sportivii Romani nu au obținut medalie. De remarcat sportivul Stoica Manuel, Lupte Greco-romane, care deși nu a obținut medalie, s-a clasat pe locul 5 având o comportare foarte bună în competiție, pierzând medalia de bronz după o luptă egală cu sportivul medaliat.

Campionatului European de Juniori Roma, Italia, 01 – 05 Iulie 2018, unde sportivii Romani au obținut 4 medalii, 2 medalii la lupte Greco-romane, argint prin sportivul Ojog Nicu și bronz Berei Lenard, la lupte feminine am obținut 2 medalii de bronz prin Ana Andreea și Nitu Larisa, aceștia au avut o evoluție bună în competiție, prezentând atitudine de învingător și agresivitate, fapt care a făcut ca aceștia să obțină medalie. Tot în această competiție am avut o sportivă clasată pe locul 5, Priceputu Stefania, lupte feminine.

La Campionatul Mondial de Juniori, Tarnava, Slovacia, 17 – 23 Septembrie 2018, am obtinut doar o clasare pe locul 5, prin Arnaut Razvan, care a avut o evolutie foarte buna la aceasta competitie, care a fost foarte aproape de obtinerea medaliei de bronz.

Campionatul European U 23, Istanbul, Turcia, 04 – 10 Iunie 2018, a fost o competitie de cu rezultate foarte bune pentru Federatia Romana de lupte. La acest campionat sportivii Romania au obtinut 5 medalii, dintre care o medalie de aur, si alte 4 locuri 5.

Pentru prima data de la reinfiantarea acestei competitii Romania a obtinut titlul de campion European, prin sportivul Mihut Mihai, Lupte Greco-romane, unde sportivul Tita Florin a mai obtinut o medalie de bronz, Horatau Teodor si Hutuleac Constantin s-au clasat pe locul 5.

Luptele feminine au adus 3 medalii de bronz pentru Romania, Incze Kriszta, Anghel Alexandra si Axente Catalina, obtinand medalii de bronz. Priceputu Stefania si Seicariu Suzana s-au clasat pe locul 5 in competitie.

Campionatul Mondial Seniori U23, Bucuresti, Romania, 12 – 18 Noiembrie 2018, competitie gazduita pentru prima data de Romania, a reprezentat un real success pentru Federatia Romana de Lupte, sportivii Romani obtinand 8 medalii si 2 clasari pe locul 5, Romania avand reprezentanti pe podium la toate cele 3 stluri de lupte, la finalul campionatului.

La lupte Greco-romane sportivul Ojog Nicu a obtinut medalia de argint iar Mihut Mihai, a obtinut o medalie de bronz, pentru luptele libere sportivul Vasilioglo Maxim a adus medalia de argint iar Nazhnudinov Omarashab si Ohlopkov Nicolai au obtinut medaliile de bronz, la lupte feminine sportiva Anghel Alexandra a obtinut medalia de argint iar sportivele junioare, Ana Andreea si Priceputu Stefania au obtinut medaliile de bronz. Sportivele Incze Kriszta si Axente Catalina, s-au clasat pe locul 5 in clasamentul mondial.

Campionatul European Seniori, Kaspiysk, Rusia, 01 – 06 Aprilie 2018, unde Romania a obtinut primul titlu de campion continental dupa 11 ani, prin Mihut Mihai, lupte Greco-romane. Tot la aceasta competitie sportivul Alexuc-Ciurariu Alin a obtinut medalia de bronz. La lupte feminine sportiva Vuc Alina a reconfirmat prin obtinerea medaliei de argint iar sportiva Anghel Alexandra a obtinut medalia de bronz. Luptele libere au obtinut o medalie de bronz prin

sporivul Guidea Ivan, incheind astfel o comeditie in care sportivii Romani au avut o participare foarte buna.

Campionatul Mondial Seniori, Budapesta, Ungaria, 20 – 28 Octombrie 2018, s-a terminat fara medalie pentru delegatia Romaniei. Sportivii Romania au obtinut 2 clasari pe locul 5 prin Bucur George, lupte libere si Zhydakhevskaya Kateryna, lupte feminine, acestia dupa un parcurs bun, pierzand la distanta mica finalele pentru medaliile de bronz, ale categoriilor pe care le-au reprezentat.

Federatia Romana de Lupte termina anul 2018 cu un bilant pozitiv, fapt care ofera sperante pentru calificarea sportivilor Romani la competitia suprema, Jocurile Olimpice de Vara, Tokyo 2020.